Классный час №5

Тема. Потерпевшие кораблекрушение.

Цель. Научить детей брать ответственность на себя, не перекладывать ее на другого. Привить навыки работы в группах.

Ход мероприятия.

1. Деление на группы с помощью разноцветных карамелей.

2. Слова мастера. «Представьте себе, что вы дрейфуете на яхте в южной части Тихого океана. В результате пожара большая часть яхты и ее груза уничтожена. Яхта тонет. Ваше местонахождение неясно, но примерно вы находитесь на расстоянии тысячи километров от земли. Вам предлагается список 15 предметов, в дополнение к нему вы  располагаете прочным плотом с веслами, имущество оставшихся в живых людей составляют пачка сигарет, несколько коробков спичек, пять стодолларовых банкнот. 

1 шаг. В течение 5 минут каждый проставляет в списке номера по значимости каждого предмета в данной ситуации. 

2 шаг. В течение 5 минут в группах проставляет в списке номера по значимости каждого предмета в данной ситуации. 

3 шаг. Сравнение личного списка и списка группы с ответами экспертов ЮНЕСКО, которые оглашает мастер. Нахождение разности между номером своих ответов и ответом экспертов. Если сумма по модулям больше 30, то вы утонули. 

 Чаще всего результаты работы в группах оказываются менее эффективными, чем результаты индивидуальной работы. Это происходит из-за того, что человек полагается на других, предполагая больше знаний и опыта в данной ситуации у другого или лидер подчиняет себе других. 

3. Рефлексия. 

1) Как вам было легче работать – одному или в группе?

2) Как вы думаете, почему индивидуальная работа эффективнее, чем работа в группе?

3) Почему вы не настояли на своих правильных ответах, что вам помешало?

Приложение.

Список предметов.

1) Сектант.

2) Зеркало для бритья.

3) Канистра с 25 л воды.

4) Противомоскитная сетка.

5) Одна коробка с армейским рационом.

6) Карты Тихого океана.

7) Надувная плавательная подушка.

8) Канистра с 10 литрами нефтегазовой смеси.

9) Маленький транзисторный приемник.

10) Репеллент, отпугивающий акул.

11) 2 кв. метра прозрачной пленки.

12) Один литр рома (80 градусов).

13) 450 м нейлонового каната.

14) Две коробки шоколада.

15) Рыболовная снасть.

Ответы экспертов ЮНЕСКО.

1. Зеркало для бритья.

2. Канистра с нефтегазовой смесью.

3. Канистра с водой.

4. Коробка с армейским рационом.

5. Непрозрачная пленка.

6. Коробка шоколада.

7. Рыболовная снасть.

8. Нейлоновый канат.

9. Плавательная подушка.

10. Репеллент.

11. Ром.

12. Радиоприемник.

13. Карты Тихого океана.

14. Протимоскитная сетка.

15. Сектант.

